

## ОТЗЫВ

### **профессора Беляковой Натальи Александровны на автореферат**

Петровой Анны Владимировны на тему «**Вегетативные, психоэмоциональные и когнитивные расстройства у женщин с постменопаузальным метаболическим синдромом и возможности их негормональной коррекции**», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «**нервные болезни**» (14.01.11).

В связи с увеличением продолжительности жизни женщин и ростом метаболических нарушений у них с возрастом отмечается нарастание частоты постменопаузального метаболического синдрома. Это состояние не только увеличивает риск сердечно-сосудистых событий, но и снижает качество жизни за счет нейро-вегетативных расстройств, присущих гипострогенемии. Заместительная терапия в постменопаузе показана не всем женщинам, поэтому предложение комплекса нейропротективных препаратов весьма своевременно.

Учитывая вышеизложенное, не вызывает сомнения, что представленное диссертационное исследование является актуальным и обладает научной новизной. Автором приведены данные, указывающие на напряжение функционального состояния организма женщины, что сопровождается избыточным обеспечением умственной и эмоциональной деятельности, когнитивными и эмоциональными расстройствами.

Несомненно, особый интерес вызывает группа женщин после хирургической менопаузы, которая показала большую выраженность инсулинрезистентности, степень ожирения, и значимые когнитивные расстройства, несмотря на меньший возраст.

В автореферате дана характеристика собственных наблюдений и подробно описаны методы обследованных пациентов. Статистическая обработка данных выполнена на высоком уровне, а достоверность результатов исследования не вызывает сомнения.

Автореферат иллюстрирован рисунками и таблицами, которые наглядно и в доступной форме отражают результаты проведенного исследования.

Из полученных данных логично вытекает следующий этап работы – медикаментозная реабилитация с включением мелдония и кортексина, направленная на коррекцию психовегетативных, эмоциональных и познавательных нарушений у женщин с постменопаузальным метаболическим синдромом.

Полученные результаты имеют очевидную научную, и практическую значимость. Основные положения и выводы автора диссертации убедительны, обоснованы и аргументированы. Принципиальных замечай к автореферату нет.

Заключение. Диссертация Петровой Анны Владимировны на тему «Вегетативные, психоэмоциональные и когнитивные расстройства у женщин с постменопаузальным метаболическим синдромом и возможности их негормональной коррекции» полностью соответствуют требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. Содержание диссертации соответствует научной специальности – 14.01.11 «нервные болезни», а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующая кафедрой эндокринологии

ГБОУ ВПО

«Тверской государственной медицинский университет» Минздрава России, д.м.н., профессор

Наталья Александровна Белякова

Адрес: 170100, г. Тверь, ул. Советская, д. 4

Телефон: 8-906-655-88-52, ректорат 8-4822-32-17-79

e-mail: tverendo

Подпись профессора Беляковой Н.А. заверяю

Подпись *Беляковой Н.А.*  
Зам. нач. управления *Белякова*  
10.06.2016

